



röviden

Zár-
számadás

Budapest (MTI)
Az Országgyűlés Varga Mihály expozéjával kedden megkezdte az 1999-es költségvetés végrehajtásáról szóló törvényjavaslat általános vitáját. A Pénzügyminisztérium politikai államtitkára közölte: a magyar gazdaság tavalyi eredményei jók, sőt nemzetközi összehasonlításban is elismerésre méltóak. Varga Mihály elmondta, hogy 4,5 százalékos gazdasági növekedést, 3 százalékos foglalkoztatás-bővülést, 4,3 százalékos inflációs ütemcsökkenést tud felmutatni a nemzetgazdaság.

Kevesebb
cukorrépa

Budapest (MTI)
Várhatóan a tavalyinál több mint 30 százalékkal kevesebb, összesen 811 ezer tonna cukorrépa dolgoznak fel az összel a Magyar Cukor Rt. gyáraiban – közölte a 37 százalékos piaci részesedésével legnagyobb hazai cukoripari társaság. A Magyar Cukor Rt. az idén is az egy évvel korábbival azonos, 1 millió tonna cukorrépa megvásárlására szerződött a termelőkkel. A tavalyi, kedvező időjárás hatására 1999. őszén a termelőkől ennél 16 százalékkal több érkezett feldolgozásra, míg idén a tartós csapadékhiány miatt még a szerződött mennyiséget sem tudják szállítani. Ennek ellenére az előző évekből származó tartalékokkal együtt a magyar piac cukorellátása biztosított.

Lemondás

Budapest (MTI)
Boytha Györgyné, a Gazdasági Versenyhivatal (GVH) elnökhelyettese, a versenytanács elnöke szeptember 30-i hatállyal lemondott posztjáról. Utódjául konkrét személy még nem merült fel, ám az bizonyos, hogy a GVH vezetése egy fiatal, agiliss, szakmailag képzett külsős személyt szeretne felkérni az elnökhelyettesi illetve a versenytanács-elnöki munkakör betöltésére. Az új GVH elnökhelyettes, illetve versenytanács elnökét a Miniszterelnök javaslatára a köztársasági elnök nevezi ki hat évre.

Dr. Mucsi Imre lesz dr. Rapcsák András ellenfele
Harcba szállnak...



Dr. Mucsi Imre a polgármesteri tisztségért függetlenként indul, de magáénak tudhatja a Független Kisgazdapárt támogatását is. (Fotó: Tésik Attila)

Dr. Mucsi Imre helyettes államtitkár polgármesterjelöltként indul a vásárhelyi időközi önkormányzati választáson – jelentette be tegnap a Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztériumban tartott sajtótájékoztatót dr. Torgyán József miniszter, az FKGP elnöke.

A Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium kollégiumi termében tartott sajtótájékoztatót jelentette be tegnap dr. Torgyán József szakminiszter, az FKGP elnöke: dr. Mucsi Imre helyettes államtitkár indul a hőmezővársárhelyi polgármesteri tisztségért, a december 3-ra kiírandó időközi választáson. Bemutatta dr. Mucsi Imrét kiemelte: a helyettes államtitkár 1998. december 15-étől látja el ezt a munkakörét az FVM-ben, egyetemi tanár a vásárhelyi mezőgazdasági főiskolai karon, tősgyökeres vásárhelyi és a felmenői is. Kifejtette: dr. Mucsi Imrét nem mint pártelnök, hanem mint miniszter is-

Budapest (MTI)
Aggályosnak tartja az FKGP vállalkozói tagozata, hogy Torgyán József kisgazda pártelnök nem vesz részt a tagozat által szervezett szerda esti rendezvényen, ahol Kövér László, a Fidesz elnöke lesz a vendég. Erről Molnár László, az FKGP vállalkozói tagozatának elnöke beszélt kedden Budapesten újságírók előtt.

Kitűzték a választást

Tudósítónkól
A vásárhelyi választási bizottság, elfogadva az önmagát múlt pénteken feloszlott közgyűlés javaslatát, december 3-ára írta ki az időközi helyhatósági választásokat.

mente meg; nála lelkiismeretesebb, kötelesestűdőbb embert nehéz lenne elképzelni, a becsület és a munkás élet élen járó példáját tanúsító személyiség. Ezt erősítette meg véleményével dr. Bánk Attila is, aki a kisgazda frakció teljes támogatásáról biztossította dr. Mucsi Imrét.
A helyettes államtitkár bemutatkozó beszédében egyebek között kifejtette: „Mély erkölcsi válságba került az a Vásárhely, amelyet egykoron Ady Endre és Németh László csak méltatni tudott. Az a város, amelyben az én őseim is közel 300 éve éltek és haltak. A szülővárosom szeretete, az engem felkereső társadalmi erők és civil szervezet biztatása, és Vásárhely egyöntetű igé-

nye az, hogy vége szakadjon ennek az áldatlan állapotnak. Ez késztetett arra, hogy induljak a polgármesteri tisztségért.” Hangsúlyozta: Vásárhely az utóbbi években egy olyan úton indult el, amely a város számára kedvező. Például: a látványos beruházások teljes egészében hitelből valósultak meg, melyek mára jelentkeznek kamatterhekkel, és ez súlyos gazdasági helyzetbe hozta Vásárhelyt. Egy vitatható városfejlesztés következményei ezek, hiszen a városban ma több száz fiatal család nem jut lakáshoz, ezek nem képesek önerőből megoldani házaik felújítását, a lakosság közel ötöde szorult segélyekre, és a munkanélküliség még mindig jelentős. A város

útjait hadszíntérré változtatta az erőltetett ütemű csatornázás, és a vállalkozások sem az elvárható mértékben települnek meg a városunkban. A helyi adó, a közüzemi díjak a lehető legmagasabbak az országos szinthez viszonyítva.

Dr. Mucsi Imre kiemelte: a polgármesteri tisztségért független jelöltként indul, bírva egyidejűleg az FKGP támogatását. Végezetül cáfolta a visszalépésével kapcsolatos híreszteléseket, mondván: a választáson végig kitart a választók mellett.

A vásárhelyi közgyűlés parlament általi feloszlására vonatkozó kérdésre válaszolva dr. Torgyán József kifejtette: Az FKGP álláspontja egyértelműen az, hogy az önkormányzatiságba beletartozik: a képviselő-testület önmagát feloszlatassa, ez egy jog, de egyben kötelezettség is. Ekként járt el a vásárhelyi önkormányzat, ilyen helyzetben az országgyűlés nem vonhatja magához az önkormányzati jogszolgáltatásokat.

Joó Erzsébet

részt az eseményen. A vállalkozói tagozat elnöke úgy véli: a jobboldalnak – a vállalkozóknak és a pártoknak egyaránt – teljes szövetségbe kell tömörülnie ahhoz, hogy 2002-ben kormányon tudjon maradni.

– Ezért hívtuk meg először Dávid Ibolyát, utána pedig Kövér Lászlót – jelezte a politikus.

Torgyán és Kövér

Nem találkoznak

– Úgy érezzük, meg kellett volna adni azt a méltóságbeli elégtételt Kövér Lászlónak, aki első szóra elfogadta meg-hívásunkat, hogy a rendezvényen a kisgazdapárt elnöke is megjelenjen – jelentette ki

Molnár László. Hozzáfűzte: azt még elfogadhatónak tartják, hogy Torgyán József nem ment el arra a rendezvényre, ahol Dávid Ibolya, az MDF elnöke volt a vendég, de azt már nem, hogy most sem ves-

jegyzet

**Választhat
Vásárhely**

Már jó ideje tartanak a találgatások, amelyek azt firtatták, vajon ki is lesz a MÁSÍK jelölt, aki ringbe száll dr. Rapcsák András ellenében az időközi választáson. Tegnap pont került a folyamat végére az az a hivatalos bejelentéssel, amelyet Torgyán József miniszter, az FKGP elnöke tett a Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztériumban a sajtó munkatársai előtt. Közölte, hogy dr. Mucsi Imre a kisgazda támogatásával, de független polgármesterjelöltként indul a vásárhelyi időközi önkormányzati választáson.

A találgatások oka nem ismeretlen a vásárhelyiek körében, hiszen a közelet, a politika iránt érdeklődők közül ki ne gondolta volna végig: lesz-e olyan bátor ember vajon, aki ki meri állni a „Rapcsák-próbát”? Nem a mesebeli öreg király próbatételeire gondolok persze, hanem arra az immár másfél éve tartó acsarkodó, indulatoktól hemzsegő belviszályra, amely ma már talán mindenkit megérintett vagy elért a városban, sőt, határain túl is, tehetséges, jó érzésű embereket riasztva el a vásárhelyi közélettől.

Most mégis akadt valaki, aki – úgy tünik – támadhatatlan, és már az első nyilatkozatában is azt mondta: nem kíván személyek ellen harcolni, csak és kizárólag a vásárhelyi emberekért dolgozni, akik maguk is békét, fejlődést, gyarapodást akarnak.

Ehhez azonban el kell hinnünk s elhítetni velük: valóban lehet, sőt csak úgy lehet dolgozni, alkotni, tantani, gyermekeket nevelni, ha nagy az ambíció, de békés a lélek. Hiszem, hogy sok tartalék szabadulhat fel a vásárhelyiekben.

Immár választhatnak. A döntés joga az övék.

Jövőre indul a diákhitel?

Esélyt teremtene

A kormány döntésére vár a felsőoktatási diákhitel bevezetésére kidolgozott oktatási minisztériumi javaslat. Ennek alapján leghamarabb jövő szeptembertől az egyetemisták és főiskolások közül bárki igényelhetne havi 21 ezer forint körüli hitelt, amelyet a végzés után kellene visszafizetni.

Az oktatási minisztérium elképzelése szerint a felsőoktatásba kerülés esélyének a különböző társadalmi rétegek közötti kiegyenlítését, és ennek nyomán a társadalmi mobilitást szolgálná az a diákok által felvehető hitelt, amely kiegészítené a jelenlegi hallgatói támogatási rendszert. A diákhitel bevezetésével egyúttal magántőkét vonnák be a felsőoktatásba a korlátozott mértékű állami források kiegészítésére.

A minisztériumban kidolgozott diákhitel-tervezet megelőbbi kormányülés elé terjesztését és elfogadását sürgeti a Fidesz ifjúsági szervezete, a Fidelitas. – Ha nem születik politika döntés a koncepcióról a két éves költségvetés elfogadása előtt, akkor a diákhitel pénzügyi vonzata nem kerül be a költségvetésbe, és a program csak 2003 szeptember elejével indulhatna el – indokolja a hitelrendszerrel való megelőbbi határozat megszületését Dobó László, a Fidelitas alelnöke, aki szegedi önkormányzati képviselőként maga is egyetem tanuló. A szervezet azt szeretné elérni, hogy a hitelt 2001 szeptemberétől igénybe vehessék a hallgatók.

A tervek szerint a diákhitelhez bármely – államilag finanszírozott és köztérítéssel felszámolt és képzésben részt vevő – hallgató hozzájuthatna. Ezáltal a felsőoktatás olyanok számára is elérhetővé válhat a jövőben, akik jelenleg saját maguk, vagy családjuk anyagi helyzete miatt nem tanulnának tovább. A havonta felvehető hitelt mértéke 21 ezer forint körüli összeg lenne, amelyet mindenféle felülvizsgálat nélkül, az állam által vállalt garancia mellett folyósítanának a programba kapcsolódó bankok. A hitelrendszer elindításához számítások szerint 5-15 milliárd forint közötti tőke szükséges, amelyet az oktatási minisztérium nem a költségvetés kiadásai között szereplő támogatásaként, hanem magántőke bevonásával teremtene elő. A hitelek már induláskor a pénz- és értékpapírpiacra, illetve a tőzsdén értékesítenék, megteremtve ezzel a hitelrendszer további működőképességét. A hitelállomány értékesítését és a kölcsönök felvételének intézését az állam által létrehozott diákhitel intézet végezné.

A hitelt az adóhatóságon keresztül kellene törleszteni a diploma megszerzése után a mindenkorai jövedelem öt-hét százalékanak befizetésével. Így azok, akik többet keresnek, rövidebb idő alatt fizetik vissza a kölcsönt. Gyermekeket, sorkatonai szolgálat, munkanélküliség vagy hosszabb idejű keresésképtelenség idejére az állam célzott kamattámogatással segítheti a hitelfelvetőt. Ha valaki végleg keresésképtelenné válik, vagy nyugdíjba vonul, a még fennálló adósságállomány törlesztését elengedik. A szakemberek szerint legfeljebb húsz százalék lehet azok aránya, akik nem fizetik vissza teljes mértékben a hitelt. Az ebből fakadó veszteséget a törlesztés kamataiba építik be.

Hegedüs Szabolcs

Tőzsdei jelentés

nap elején 6000 Ft - ig eső részvényen. A Gazprom bejelentette, hogy a BC vezető ségének jelentős részét el fogja távolítani, de ez nem vezetett újabb pánikeladásokhoz. A nagy kérdés az, hogy a tulajdonosok 75% - a hogyan fog dönteni ebben a kérdésben, ui. a Milford csak a 24,9

Részvény neve	Nyitár	Zárár	Zárár változás	Zárár (%) változás
BORSODCHEM	6 490	6 350	+30	+0,47
DÉMÁSZ	13 100	13 150	+50	+0,38
EGIS	13 800	14 000	+100	+0,72
FOTEX	306	316	+13	+4,29
MATÁV	1 429	1 408	-7	-0,49
MOL	4 995	5 000	0	0,00
OTP	14 800	14 840	+190	+1,30
PICK	8 600	8 505	+5	+0,06
RICHTER	14 675	15 005	+405	+2,77
TVK	3 415	3 550	+145	+4,26

% - át birtokolja - hivatalosan - a teljes portfólióinak. A BC által kezdeményezett tulajdonosi megfeleltetés eredménye megmutatja, hogy a Gazprom valójában mekkora részesedéssel bír a cégben. A közgyűlés, illetve az ott meghozott döntések kihatnak majd az árfo-lyam alakulására.

**Baja pert nyert
Illés ellen**

Budapest (MTI)

Apró módosítással jogerőre emelkedett az elsőfokú ítélet kedden a Fővárosi Bíróságon abban a Baja Ferenc szocialista országgyűlési képviselő által indított személyiségjogi perben, amelyben elmarasztalták Illés Zoltán fideszes országgyűlési képviselőt és az azóta megszűnt Napi Magyarország című napilap kiadóját. Az elsőfokú ítélet szerint Baja Ferenc számára összesen 300 ezer forint nem vagyoni kártérítést kell kifizetnie alperesként a kiadójának, illetve Illés Zoltánnak. Baja Ferenc azért adta be keresetét, mert a napilap ez év január 20-i címlapon induló, „A leköszönt kormány ötmilli-

árdról döntött jogtalanul” című írásában Illés Zoltán azt állította: Baja a Horn-kormány környezetvédelmi minisztereként, közvetlenül az 1998-as választások után, ötmilliárd forintot juttatott bizonyos érdekköröknek törvénytörő módon a Központi Környezetvédelmi Alapból. Az elsőfokú, s ezzel megegyezően a másodfokú ítélet indoklásában kimondta: megalapozatlan állítások, valótlan híresztelések szerepelnek az inkriminált írásban, amelyeket két alperes az eljárás során nem is próbált bizonyítani. Az elsőfokú ítélet indoklásában a bíró kijelentette: „Semmilyen politikai szembenállás nem jogosít fel senkit masszívvalótlán tények állítására”.